



# 少年出走 民警寻回

记者 艾哲

通讯员 蒋开炜 实习生 艾道旺

本报讯 2月3日,两名市民前往大祥城北派出所送出花篮水果等礼物,感谢民警帮他们寻回出走的侄子。

1月26日22时许,两名市民急匆匆来到城北派出所报警,称其10岁的侄子与家人闹矛盾后离家出走,现已失联近11小时。家人不知其去向,也无法与其取得联系,非常担心,请求民警帮助。正在值班的教导员张其彬接警后,立即安抚报警人不安的情绪,并耐心了解详细情况。

原来,小男孩的父母均在外务工,小男孩与奶奶一同生活。当天中午,小男孩与家人发生争吵后离家出走,家人顶着寒风苦苦寻找未果,只好选择报警。

由于小男孩出走时身上没有带手机和零钱,考虑到夜间温度已降到零摄氏度以下,孩子长时间在户外无处取暖,极易发生危险。“先别担心,我们一起找,肯定能找到的!”了解情况后,所长黄兴中高度重视,一边安抚男孩家属的情绪,一边根据小男孩当天的穿着和体貌特征,与张其彬各带一队通过移动警务应

用进行实时搜寻和联系。

通过不间断地排查、走访,23时许,民警终于发现了小男孩的行踪,并在红旗路附近找到了小男孩。

回家途中,黄兴中耐心对小男孩进行教育和心理疏导。“要学会换位思考,多理解家人。逞一时之气就离家出走,他们该有多担心,而且一个人在外面,危险往往是不可预测的……”在民警的耐心劝导下,小男孩逐渐认识到了自己的错误。“谢谢警察同志,谢谢你们的及时帮助,不然我真担心孩子会出啥事!”临走前,男孩家长激动地握着民警的手说。



## 巡特警变身“交警” 上演“速度与温情”

记者 艾哲

通讯员 蔡越姝 高苗苗

实习生 艾道旺 敬爱

本报讯 “警官,帮帮忙!帮忙开道!”“我妻子手部被烧伤急需去医院!”2月15日上午,邵东市公安局巡特警大队特警武装巡逻二组在百富广场周边区域巡逻时,一辆小轿车急停至民警、辅警身旁。一男子焦急地说:“家中不慎起火,妻子手部被烧伤,急需前往医院救治,请警察帮忙开辟绿色通道。”

此时正值车流高峰期,情况紧急,民警、辅警一刻都不耽误,一边拨打119消防电话,一边驾驶警车开道。“跟着我!”民警拉响警笛,加大油门,一路疾驰。“让一让,后面车上有伤者!”一路上民警、辅警不停喊话开道,示意前方车辆避让。

最终,仅用时5分钟,民警、辅警就顺利将女子送达医院,并协助家属将其抱上担架,送入急诊室。看到伤者成功接受治疗,民警、辅警才放下心来,离开医院,继续开展巡逻工作。

# 两名小孩迷路 热心警察相助

记者 艾哲

通讯员 蔡越姝 高苗苗

本报讯 春节期间,两名小孩迷路了,找不到家。邵东市公安局民警、辅警热心帮忙,一番周折后,终于让他们与家人团圆!

“警察叔叔,可以帮我找妈妈嘛?”2月16日晚上,邵东市公安局廉桥派出所民警、辅警在辖区内巡逻时,一名小孩找他们表示其找不到家人。小孩

由于年纪小无法说出家人身份信息,民警、辅警将小孩带回所里进行安抚。“别着急,吃点糖果!叔叔一定带你回家!”值班室里,民警、辅警拿出糖果安抚小孩,随后便带着小孩沿街寻访。通过不懈努力,终于找到了小孩的家人。“谢谢警察叔叔,你们真厉害!”小孩高兴极了,连连向廉桥派出所民警、辅警道谢。

“警官,帮忙找找找我女儿。”“我女儿到现在还没回家,请警官帮帮忙!”2

月17日凌晨,邵东市公安局廉桥派出所值班室的电话响起,一女子急切地表示其女儿还未回家。民警、辅警一边安抚报警人情绪,一边了解女孩体貌特征。此时能见度较低,展开寻找工作较为困难。民警、辅警通宵达旦进行视频追踪,同时在辖区内排查寻找。经过不懈努力,终于追踪到了女孩的身影,民警、辅警立即沿路寻找。上午10时许,民警、辅警在辖区友爱村附近找到了女孩,并将其安全送回家。

## 私自变卖承运货物 涉嫌诈骗犯罪被捕

记者 艾哲

通讯员 贺影 刘敏

实习生 艾道旺

本报讯 1月28日,洞口县平溪派出所民警远赴安徽省利辛县,将涉嫌诈骗的嫌疑人钱某(男,23岁,安徽省利辛县人)抓捕归案。

1月17日14时许,辖区男子谭某福到平溪派出所报警称,其于1月7日在湖南省浏阳市某花炮城进购了一批烟花和驴肉(总价值93600元),委托司机张某星运输,但一直未收到货,请求平溪派出所受理调查。接警后,民警先后两次赶赴浏阳市、安徽省利辛县调查取证,查清了事情经过。原来,张某星因其运输任务繁忙,承担了谭某福的货物后,没有时间运输,便在某平台上喊了一名货车司机钱某(车牌号为皖SDQXXX)代为运输。钱某于2024年1月7日15时驾车进入商贸城仓库装货,于18时许驾车离开仓库。之后,钱某并没有按指定路线将货物运至湖南省洞口县,而是开车赶往安徽省利辛县,并将运输的所有货物变卖。

查明钱某犯罪事实和所在位置后,办案民警连夜赶到安徽省利辛县,在当地警方的大力协助下,成功将钱某抓获。经讯问,嫌疑人钱某对其实施诈骗的犯罪事实供认不讳。

目前,嫌疑人钱某已被公安机关依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

## 大祥「警察蓝」守护「春节红」



大祥公安开展街道巡逻。

记者 艾哲

通讯员 蒋开炜 左玲

本报讯 2024年春节假期,大祥公安严格按照区委、区政府和市公安局的工作部署及节点警务工作要求,全面落实各项安全保卫工作措施,强化“群众过节、公安过关”的使命担当,忠诚奉献,坚守岗位,全力做好春节安保工作,确保群众度过了一个欢乐、祥和、平安的新春佳节。

立体化巡逻防控。为确保春节期间辖区社会治安大局稳定,大祥公安周密制定春节期间巡逻防控工作方案,最大限度屯警街面,采取车步协同、点面结合的方式,对城区主要干道等重点部位进行多频次、高密度的网格化巡防,做到警灯常闪、警力常守,用辛勤汗水换取社会稳定和百姓平安。

全方位风险排查。大祥公安聚焦风险点源,在节前组织开展清查行动,强化对餐饮娱乐、宾馆洗浴、旅游景区、商场商贸等人流密集区域和公共场所的

安全隐患排查力度,扎实推进“九小场所”消防安全集中除患攻坚大整治行动,确保风险隐患早发现、早处置,有效防范和遏制了各类安全事故的发生。

多举措疏导交通。春节期间,群众出行需求增大。针对道路车辆增多、通行效率缓慢的情况,辖区各派出所增派警力实地进行疏导,并对出入城口、农贸市场等重点路段进行分段管控,对占道停放影响通行的车辆进行劝离,引导车辆正确停放,有效保证了辖区道路的安全畅通。